

濮阳日报 教育专刊

2022年11月8日

星期二 农历壬寅年十月十五

PUYANG RIBAO

中共濮阳市委主管主办 濮阳市教育局 协办
濮阳日报社出版

濮阳石油化工职业技术学院获批濮阳市重点实验室

本报讯(记者 李世秀)近日,濮阳石油化工职业技术学院获批建设濮阳市声场辅助油气开采重点实验室。该实验室是河南高校唯一的油气开采学科市级重点科研平台,填补了濮阳石油化工职业技术学院科研平台“零”的空白。

濮阳市声场辅助油气开采重点实验室是濮阳石油化工职业技术学院为适应经济社会形势发展需要,专门搭建的油气田开发研究平台。该实验室主要致

力于利用声场来激励和处理油水井或油层,从而达到增产、增注、降低油气开采成本的目的。该实验室的获批,有助于进一步加强濮阳石油化工职业技术学院石油工程相关专业的内涵建设,提升油气工程学科的创新能力和基础研究能力,为学院高水平专业群建设和省重点实验室申报奠定坚实基础。

据了解,濮阳石油化工职业技术学院高度重视科研平台建设在科学研究、人才培养和

推动学院发展中的重要作用,科学制订规划,实施项目带动,将科研平台建设纳入学院发展规划,带动学院科技研发、科技创新和科研成果转化能力不断提升。该实验室将对接国家战略需求,全力提升油气工程学科研发能力,争创具有鲜明石油特色的高水平技术研发中心,立足河南、面向全国、走向世界,努力做出一流成果,为全力推进濮阳石油化工职业技术学院高质量发展做出积极贡献。

濮阳医学高等专科学校:实现跨越式发展

非凡十年看教育



专校园已经成为濮阳教育领域乃至新区建设、城市发展的一张亮丽名片,在2016年省住建部门主办的“寻找河南最美建筑”活动中被评为二等奖。2017年3月和5月,获得省教育厅批准和教育部备案。2017年9月20日举行揭牌仪式。濮阳医学高等专科学校的成立顺应了医学高等教育发展形势的需要,优化了全省高等医学教育布局结构。自此,濮阳医专肩负起为周边地区培养高层次人才,助力全市医疗卫生事业快速发展的历史使命。医专人矢志艰苦奋斗,以高度的政治责任感和使命感,全力以赴投入到濮阳医专发展建设中,用汗水描绘出一幅医学殿堂的蓝图。

——这十年,是高端起步、稳步推进的十年。学校正式成立五年来,校党委认真履行管党治党、办学治校的主体责任,发挥把方向、管大局、做决策、抓班子、带队伍、保落实的领导作用,秉承“尚德、弘医、精学、笃行”校训,全面提高办学水平,开展了卓有成效的工作,推动濮阳医专高质量发展。学校专业建设水平明显提升,从2017年开设护理、助产、药学3个专业发展到目前拥有临床医学、中医学、康复治疗技术、医学影像技术等20个大专业,专业方向达到27个。学校招生规模实现跨越式增长,2022年录取新生4500人,在校学生总数达到1.2万人。教育教学和人才培养质量稳步提高,共有200余名教师荣获国家、省、市级优质课、说课、技能大赛等奖项。学生在护理技能大赛、气功锦标赛等国家、省级竞赛中连获佳绩。师资队伍和人才结构不断优化,通过公开招聘及引才引智等多种途径共招聘及引进人才105人。科研学术能力不断增强,科研成果丰硕,近年来发表论文700余篇,出版论著150余部;完成省市级课题项目530余项。大学生思想政治教育工作有效落实,坚持育人为本,推进思政课程建设,2021年拍摄的微电影《共振》荣获教育部第五届“我心中的思政课”全国高校大学生微电影展示活动一等奖。服务地方能力逐步增强,校校联合、院院联合迈出了实质性步伐,濮阳医专先后与省内外多所知名医学高校和企业开展合作。办学条件持续完善,先后投入7500余万元购置实验实训设备,建成临床、中医、护理、康复、基础医学等9个

实验实训中心,现有教学实习医院56所,实现省内18地市全覆盖,满足学生正常实训需求。优化提升学校教育教学环境设施条件,图书馆馆藏图书74万余册、建筑面积1.4万平方米。

——这十年,是转型升级、跨越发展的十年。“十四五”时期是学校进一步提升整体办学实力与核心竞争力的重要战略机遇期。2022年,濮阳医专新一届领导班子成立后,着眼医专发展改革需要,锚定目标,勇攀高峰,以前瞻三十年的战略眼光,战略规划、战略举措,谋划推动学校建设,修订出台了《濮阳医学高等专科学校“十四五”发展规划》,确定了力争实现提升办学层次的发展思路,以“1223”工程为引领,力争在办学实力提升、内涵建设方面实现突破。“1”是实现一个突破,尽快实现濮阳开办医学本科学历教育的零突破。“2”是迈入“双高”队列,即创建一个高水平专业群、创成高水平高职学校。“2”是抓实“两个招引”,即组建自主博士创新团队把医学招才引智落到实处,创新校企合作促医学招商引资开头起步。“3”是办好三件大事,即学校二期建设奠基开工(新投资8亿元,建成千亩校园)、附院体系基本形成(新投资14亿元,建成拥有至少三所直属附属医院的附院体系)、特色办学成效明显(发挥护理康复助产等专业优势,建成康养职教联盟等)。同时,围绕学科发展、专业建设“规范、完善、提升、巩固”的工作需要,学校努力在五大体系建设方面创新发展。即人才培养体系、学科专业建设体系、创新发展体系、治理能力提升体系、校园文化体系,探索医学特色的高校发展范式。

开启新征程,扬帆再出发。濮阳医专将在新征程上勇担使命、奋勇争先、开拓创新,以树人为核心,以立德为根本,努力将濮阳医专建成一省省内一流、国内知名的医学高等专科学校,为新时代高校医学教育发展做出新的更大贡献。

记者 李世秀 文/图



① 濮阳医专南大门
② 濮阳医专校园风景
③ 护理系实训操作教学

市一中 线上教学丰富多彩

严把入门关,校外人员一律不准进入校园,做好校园消杀工作;线上教学采取小班化网课的形式,做好学生心理辅导等各项工作,为师生安全和高效网课保驾护航。

网课研讨,落实减负增效。网课期间,教师纷纷书写自己的教学反思,探讨如何使网课高效、如何布置网课题作业、如何发挥小组作用、如何提升学生课下阅读与实践,并积极向学校公众号投稿进行分享交流,极大地带动了全体教师探索网课减负增效的新形式、新方法,提升了教师的教研水平。

线上评比,加强社团管理。为促进学生社团规范、特色、高质量发展,持续做好课后服务和“双减”工作,市一中组织专家评审团以线上会议形式开展社团优秀案例评选活动,机器人社团、舞蹈啦啦队社团、篮球社团、远航心理社团、龙韵文学社团等社团负责人分别阐述社团的发展理

念及举办的丰富多彩活动,并为今后社团的发展提出新方向、新要求,为恢复线下社团活动做好充分准备。

心理辅导,助推健康成长。为最大限度保障师生心理健康,市一中开展“万众一心战疫情 守护心理保健康”系列活动,就线上教学中出现的各种心理问题进行精准辅导,包括情绪管理、压力应对、思想懈怠、亲子冲突等方面。心理辅导以微型讲座的形式开展,制作成知识胶囊,以备孩子和家长随时观看;建立“学生—班主任—心理老师”线上咨询机制,及时跟进学生问题,特殊情况上报学校心理咨询室集体研讨。

劳动实践,丰富居家生活。落实“五育并举”,根据学生年龄及居家生活实际情况,开展了线上劳动实践课程,包括整理房间、洗碗煮饭、拖地打扫、洗晒衣被……学生们忙得不亦乐乎,在劳动中体验成长的乐趣。

市十中

召开专题会议学习党的二十大精神

本报讯(记者 李世秀)辉煌成就鼓舞人心,宏伟蓝图催人奋进。为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,11月2日下午,濮阳市第十中学党支部在一楼思政室召开学习贯彻党的二十大精神专题会议。

会议强调,党的二十大报告对教育的论述,让广大教育工作者感到责任重大、使命光荣。全体党员干部要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后全校的首要政治任务,要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神高潮,深

入开展“学习二十大,十中在行动”系列活动,把党的二十大精神有机融入教育教学中,让党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑。

会议要求,要继续秉持“生态、智慧、创新、多元、开放”五大新发展理念,建设好红色思政课程、红色活动课程、绿色学科课程、绿色社团课程,把“红绿双教育”落实、落细,让“胸怀祖国、放眼世界”的校训植根于师生内心,将“党旗照耀红孩子”的党建品牌擦得更亮。继续在“怎样提高

教育教学质量”上下大功夫、下深功夫,践行“不把教科书当全世界,不把全世界当教科书”的教育教学主张,充分发挥“课程育人”的最大价值。

会后,该校党员干部纷纷表示,要把深入学习贯彻党的二十大精神落到实际行动中,坚定信念,脚踏实地,奋勇前进,勇担为党育人、为国育才的使命,努力打造“学生喜欢,教师拥护,家长满意,社会认可”的高质量学校,办好人民满意的教育。

市八中

深入学习党的二十大精神

本报讯(记者 李世秀)11月3日晚,濮阳市第八中学(以下简称“市八中”)以“网上夜校”的形式组织了第51期干部夜校学习活动,以高昂的精神风貌和饱满的热情,认真学习党的二十大精神。

当晚,市八中全体中层以上干部和党员齐聚在屏幕前,读报

告、记笔记、写心得,深刻领会二十大报告的深刻内涵和精神实质,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。大家一致表示,要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚持干字当头、实字当先,不折不扣把党的二十大精神贯彻落实到位,更加坚定“为党育人、为国育才”的理

想信念,以奋进昂扬的姿态,踔厉奋发、勇毅前行,为书写濮阳高质量发展的教育答卷履行新担当、展现新作为、做出新贡献。

在夜校学习中,市八中全体党员干部还观看了“十大战略”进夜校视频课程第7期《站位前沿 通联内外 加快构建濮阳开放型经济新体制》。

濮阳市职业中等专业学校党委专题学习党的二十大精神

本报讯(记者 李世秀)11月4日,濮阳市职业中等专业学校党委召开会议,会议集体学习党的二十大精神,安排部署学习贯彻党的二十大精神。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期最重要、最紧迫的政治任务,全校师生要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党

的二十大精神上来,坚定拥护“两个确立”,做到“两个维护”,牢记“三个务必”,增强“四个意识”,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

会议要求,校党委委员要学深悟透践行,做好学习宣传的“带头人”,先学一步、深学一层;要创新宣讲方式,做好学习宣传的“宣讲员”,利用领导干部上党课、全

校职工大会、支部大会等形式及时准确把党的二十大精神传达到全体党员,通过团课、思政课、公众号等形式,让党的二十大精神入班级、进课堂;要强化使命担当,做好贯彻落实的“践行者”,带领大家心往一处想、劲往一处使,踔厉奋发、团结奋斗,努力办好群众满意的职业教育,培养更多对社会有用的人才。



主编:李世秀 15839399251
编辑:徐玉慧 崔慧霞 王蓉蓉 卜瑞平
外联:陈建 刘莉 付贵君
电子信箱:pyrbxdjy@163.com